



## 45-letnica bojev na Kostavski planini



Skupina udeležencev boja na Kostavski planini

Sedemindvajsetega decembra pretečenega leta je Kostavska planina gostila številne obiskovalce, ki so se želeli pokloniti spominu padlih borcev Kamniškega bataljona, ki je bil v sestavi Kokrškega odreda. Ob nenadnem napadu nemških enot, 24. decembra 1942, na to taborišče borcev, je padlo 16 partizanov, mladih fantov, ostalim je v jurišu uspel prodor, in so nato nadaljevali boje s sovražnikom. Padlo je tudi več sovražnih vojakov, še več pa je bilo ranjenih.

Tokratno slovesnost so spet zelo dobro organizirali Tuhinji in poskrbeli za vse, tako kot je bilo vedno tudi do sedaj. Mnogi krajanji in tudi ljudje iz oddaljenih krajev zato vedno radi obiščejo to planino vsako leto.

Pohod na Kostavsko planino je tradicionalen. Pohodniki so se nanjo napotili iz Laz, Zg. Tuhinja, iz Smartnega, pa tudi iz drugih krajev ter se srečali na zbornem mestu ob spomeniku. Udeležencev je bilo zelo veliko, verjetno največ v zadnjih letih. Ogenj sredi jase pred spomenikom je marsikateremu obudil

spomine na težke vojne dni, ko so borci bojevali težak in neenak boj z okupatorjem, pa niso nikdar izgubili poguma. Sovražniku so prizadejali težke izgube, iz vsakega boja so izšli še bolj odločeni nadaljevati boj do končne osvoboditve.

Slavnostni govornik Janko Prezelj-Stane, komandant Kokrškega odreda je govoril o pomenu boja na tem področju, o žrtvah, ki so prelele svojo kri, predvsem pa je razmišljal o sedanjem trenutku. Govoril je zelo prizadeto in kritično. Borci NOB so se v revoluciji borili za nov svet, za nove medsebojne odnose in bogatejšo življenje. Borci se niso borili za tako stanje, kakršnega preživljamo danes, zato so mnogi borci in aktivisti razočarani. Vprašujejo se ali so bile žrtve v NOB sploh potrebne, da danes živimo za naše razmere nemogoče življenje. Govornik je poudaril, da se borci čutijo izredno moralno prizadete, zato z vso odločnostjo zahtevajo polno odgovornost tistih, ki so nas pripeljali v tak položaj.

V nadaljevanju spominske slovesnosti je pevski zbor iz Tuhinja

pel borbene pesmi, ki so tudi med NOB vedno spodbujale partizanske enote, da so vztrajale v trdem boju. Učenci osnovne šole M. Blejca iz Mengša so recitirali več pesmi. Matija Blejca je bil komandant Kamniškega bataljona, v tem času imenovan tudi že za komandanta Kokrškega odreda; padel je skupaj z ostalimi borci, po vojni pa je bil proglašen za narodnega heroja. V bitki na Kostavski planini je padel skoraj ves vodilni kader, nam je povedal udeleženec te bitke Ivan Martinčič-Vanja. Dobro se spominja dogodkov tistega časa in pravi, da so Nemci vedeli za taborišče, v noči na 24. december 1942 so v strogi tišini napadli.

Pohod na Kostavsko planino je bil tudi letos združen s praznovanjem dneva JLA. Ob tej priliki so na prireditvenem prostoru slovesno podelili posebna priznanja, ki so jih prejeli:

Plaketo ZRVS Jugoslavije – Jože Arko,  
Zlato značko ZRVS Jugoslavije – Žavbi Pavle,

Plaketo ZRVS Slovenije – Jože Jeras,

Znak ZRVS Slovenije – Franc Pibernik,

Občinska priznanja ZRVS – Anton Pančur, Ivan Gorjan, Miran Matičič, Boris Bavčar, Ivo Grintal, Andrej Brajer, Franc Golob, Jože Cevc, Anton Drolc, Janez Berlec. Priznanje je podelil predsednik občinske organizacije ZRVS Kamnik Miha Rauter.

Slovesnost na Kostavski planini se je nadaljevala s tovariškimi srečanjem. Roke so si stisnili nekdanji udeleženci bojev na tej planini, srečali so se drugi borci in občani, mladina in vsi, ki radi zahajajo v ta prelepi kraj. Spomin na nedavno težko preteklost je še vedno živ. mlajša generacija pa nadaljuje z izročilom revolucije in upa, da bo končno le napočil čas, za katerega so padala mlada življenja.

Veseli in razpoloženi so se udeleženci slavnosti vračali v dolino, saj je bilo celo vreme naklonjeno vsem obiskovalcem, snega letos ni bilo, pa je bila zato pot navzgor in navzdol še bolj prijetna kot sicer.

STANE SIMŠIČ

R. GRČAR



Zastave so se poklonile spominu padlih borcev

## Sanacijsko posojilo za Planinko

Na zadnji seji občinskega odbora medobčinske gospodarske zbornice so direktorji kamniških delovnih organizacij sklenili, da ponovno preizkusijo z združenimi sredstvi reševati kamniškega zgubarja – delovno organizacijo Planinka. Vendar pa bo to ponovno le začasna rešitev, saj pričakujejo letos velike težave z likvidnostjo in združeno delo lahko zbere za zdaj le okoli pol milijarde dinarjev, ki bi jih lahko Planinki dali kot sanacijsko posojilo. Vsekakor pa tega denarja ne bo dovolj, da bi temeljito obnovili vsaj hotel Malograjski dvor (po ocenah Graditeljevih strokovnjakov bi potrebovali od 1,2 do 1,5 milijarde dinarjev).

Kamniške delovne organizacije bodo torej za sanacijo lahko zbrale približno petsto milijonov dinarjev; o tem, ali bo šla Planinka v likvidacijo, pa bodo sanatorji (kamniško združeno delo) odločali marca oziroma aprila.

STANE SIMŠIČ

R. GRČAR

## ŽIRIJA ZA PODELJEVANJE PRIZNANJ OF SLOVENSKEGA NARODA pri OK SZDL KAMNIK

razpisuje

### do 5 PRIZNANJ OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA V LETU 1988

Priznanja so namenjena posameznikom in organizacijam za njihovo delo in prispevek k dosežkom trajnejšega pomeni pri:

- razvoju naše samoupravne socialistične družbe,
- uresničevanju ustavno opredeljenih družbenoekonomskih in političnih odnosov na posameznem področju družbenega življenja in dela ter v družbi nasploh, še zlasti pri razvijanju delegatskega sistema in uveljavljanju samoupravne organiziranosti temeljnih samoupravnih skupnosti,
- krepitevi SZDL kot fronte delovnih ljudi in občanov ter njihovih organiziranih socialističnih sil,
- neposrednem uveljavljanju delovnih ljudi in občanov kot nosilcev odločanja na vseh področjih družbenega življenja.

Predloge z obrazložitvijo in utemeljitvijo naj predlagatelji posredujejo ŽIRIJI OF SLOVENSKEGA NARODA pri OK SZDL KAMNIK, Titov trg 1, najkasneje do 15. marca 1988.

ŽIRIJA ZA PODELJEVANJE PRIZNANJ OF SLOVENSKEGA NARODA

## Nosilci spomenice pri predsedniku občine

Ob zaključku leta je predsednik skupščine občine Kamnik sprejel nosilce partizanske spomenice 1941. Od devetih povabljenih so se srečanja udeležili: Ana Berlec, Lovro Hribar, Edo Bohinc, Lado-Mirko Podbevšek in Anton Teršalič. V imenu vseh se je predsedniku skupščine, Antonu Ipavici, za pozornost zahvalil Lovro Hribar in ob tej priložnosti dejal: »V Kamniku se je v letu 1987 kar nekaj naredilo, čeprav nekateri nergajo, da se pri nas nič ne naredi. Res je, včasih tudi kaj zaškriplje. Vemo pa, zakaj danes največkrat pride do zastojev – zaradi pomanjkanja denarja. Borci smo še posebno razočarani nad sedanjim stanjem v Jugoslaviji. Za svobodo smo se trdo borili!

Navidezna, deklarirana svoboda nam ne pomeni nič. Le svobodni (pa naj gre za svoboden trg, svobodno izražanje, svobodno pisanje . . .) ljudje lahko ustvarjajo in pripomorejo naši družbi do napredka. Pa še nekaj! V delu je prihodnost, ne pa v papirni birokratiziranosti naše družbe.«

R. GRČAR

## Z decembrske skupne seje zborov skupščine

# Kmetje najteže prenašajo krizo

Konec decembra so imeli delegati občinske skupščine pred sabo dolg dnevni red in pomembna vprašanja (med njimi tudi analiza gospodarjenja v preteklem letu, odlok o proračunu občine, pa tudi še ostale pomembne točke). Toda na seji je v ospredje stopilo kmetijstvo, ki je nasploh v težkem položaju zaradi razkoraka med ceno surovin in končnih kmetijskih pridelkov. Sicer pa je ta veja gospodarstva, kot so ugotavljali kmetje – delegati na seji, v naši občini v povprečju še brez večjih rezultatov.

Delegati so na decembrski seji obravnavanje resolucije preložili na januar obenem pa sklenili, da je treba vse predloge, ki so jih oblikovali delegati vseh zborov, upoštevati. Eden od njih je tudi pripomnil, da je ob koncu leta, v časovni stiski in ob nepoznatih pogojih gospodarjenja v vseh delovnih organizacijah težko planirati in delati »pametne« resolucije. Čas bi že bil, je dejal, da bi

resolucijo sprejemali šele ob zaključku poslovnega leta, po obratno torej, ko v delovnih organizacijah vedo, kako bodo v naslednjem obdobju poslovali, s kakšnimi sredstvi bodo razpolagali in koliko bodo lahko namenili za razne občinske naložbe.

Pri poročilu o gospodarjenju v preteklem letu je predsednik komiteja za družbenoekonomski razvoj dejal, da kamniško gospodarstvo v zadnjem obdobju vidno pada pod republiško povprečje, čeprav ga je do sedaj krepko pressegalo.

Sicer pa, vrnimo se h kmetijstvu. Z ustanovitvijo sisa za preiskrbo se razmere niso nič izboljšale. Z zakonodajo smo sicer zagotovili ohranjanje kmetijskih površin, vendar pa nismo nič naredili, da bi konkretnije pomagali kmetu; da bi na primer uvedli tako davčno politiko, ki bi stimulirala kmete, ki zemljo obdelujejo, in destimulirala lastnike zemlje, ki te ne obdelujejo, so dejali delegati. Takega mnenja

so bili tudi člani predsedstva občinske konference socialistične zveze in pri tem poudarili, da je odlašanje pri iskanju primerne lokacije za sejmišče skrajno neodgovorno dejanje.

O kmetijstvu so govorili tudi predstavniki kmetov, ki so potožili, da bo odkup mleka in mesa še manjši, če se ne bodo kmalu dvignile cene. Nekaj bo treba narediti tudi s stimuliranjem hribovskih kmetov, ki na višjih terenih mnogo težje obdelujejo zemljo od ravninskih. Eden od kmetov iz krajevne skupnosti Srednja vas je z grenkobo v srcu pripomnil, da je danes že zelo težko obdržati sinove na zemlji, ker menijo, da se jim ne splača obdelovati zemlje za golo preživetje in garati na njej po ves dan, ko pa je zaslužek v tovarni lažji in zanesljivejši. O tem bi kazalo v bodoče razmisliti, kaj se naši družbi bolj splača. (Sicer pa po decembrskemu poročilu direktorjev kamniških delovnih organizacij tudi njim »trda prede« in

prav kmalu bodo začeli razmišljati o odpušcanju odvečne – predvsem nekvificirane – delovne sile). Ali se nam torej bolj splača uvažati drago hrano in imeti obnem nekvificirane delavce s kmetij, ki bi lahko ob primerni spodbudi doma obdelovali zemljo in se s tem dostojno preživljali. V bodoče namreč postajajo vedno bolj vprašljive tudi socialne podpore in nadomestila za brezposelne zaradi zniževanja prispevnih stopenj v ta namen.

Delegati so poleg drugega zahtevali izboljšanje deviznega položaja izvoznikov in uveljavitev tržnega gospodarjenja, v nasprotju primeru pa Kamničani ne bodo dali soglasja k republiški resoluciji. Dodali so tudi, da mora občinski izvršni svet v bodoče v analizi uresničevanja občinske resolucije v preteklem letu bolj jasno povedati, kaj je bilo narejeno in kaj glede na zastavljene cilje v občini ni bilo uresničeno.

ROMANA GRČAR















